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 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 1

  پرچم، درفش رق،ي: بتيرا

  )، تركيبيلغت( 

----------------------------------------------   

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1«گزينة  - 2

  . در بيت نخست نادرست نوشته شده است» عار«واژة 

  )، تركيبياملا(

----------------------------------------------   

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 3

  اي است. گنجه ينظام اثر »و مجنون يليل«

  )، تركيبيتاريخ ادبيات(

----------------------------------------------   

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  - 4

  چون دل شمع: تشبيه

  دل شمع: استعاره و تشخيص

  جفت و فرد: تضاد

  ممژه مجازاً چش

  »شمع«تكرار 

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------   

 )مسلم ساساني(  »3«گزينة  - 5

(غمگسـار  » ب«(دل به درخـت) /  اسـتعاره در بيـت   » د«تشبيه در بيت 

(رنگ داشـتن  » ج«آميزي در بيت بودن شبنم و جگر داشتن لاله) / حس

كنايه در بيت ») / ر«(تكرار واج » الف«ر بيت آرايي دصدا و سكوت) / واج

    (جان دادن كنايه از مردن)  » ه«

  )تركيبي، هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------   

 )افشين كياني(  »4«گزينة  - 6

  بلاغي وجود ندارد. در اين بيت، شيوة

  ها: ساير گزينهتشريح 

  برد  يغام را به خشم رفتة ما ميچه كه (چه كسي) پ »:1«گزينة 

  زند مصراع دوم اگر نه (كسي) بر درخت تر تبر نمي»: 2«گزينة 

  اگر نفس را ملايم خواهي »: 3«گزينة 

  )54، صفحة دستور زبان فارسي(

----------------------------------------------   

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 7

  نهاد): تو كجا بودي(دليت هست (تو دل داري): نهاد / بديت

  : ها گزينه سايرتشريح 

  كنونم (كنون من را): مفعول»: 1«گزينة 

  : مضاف اليهكندنش»: 2«گزينة 

 ): مفعولگيرد رااو (: گيردش  »:  4« گزينة 

  )، تركيبيدستور زبان فارسي(

----------------------------------------------   

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  - 8

  هر دو به حب و دوستي وطن اشاره دارند.  » 4«سؤال و گزينة بيت صورت 

  )32، صفحة مفهوم(

----------------------------------------------   

 )افشين كياني(  »2«گزينة   - 9

گزينـة  دهد اما بيت  متكي بودن به خود را نشان مي »4و  3، 1«هاي  گزينهبيات ا

  كند. نعمت را بيان مي مندي از ، مفهوم سزاواري شخص در بهره»2«

  )44، صفحة مفهوم(

----------------------------------------------   

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -10

هر دو به اين مطلب اشاره دارند كه هم نياز بـه  » 2«بيت صورت پرسش و گزينة 

  كوشش هست و هم توفيق از سوي يار.

  )54، صفحة مفهوم(

 )2فارسي (

@konkurbanks
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 )نصرآبادي اظميمحمدعلي ك(  »3«گزينة   -11

»1«هاي  گزينه ردچيزي ( :»يءش« /»)4«و » 2«هاي  (رد گزينه نيست :»ليس «
فـي ميـزان   «/ »)2«و » 1« هـاي  گزينـه  رد( تـر از  سـنگين  :»منل...أثقَ« /»)2«و 

  ») 4« رد گزينة( خلق نيكو :»نالحس الخُلقُِ« /ترازوي اعمال در :»الأعمال
  )ترجمه( 

----------------------------------------------   
 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة   -12

»لَّملماً)/ «»3«و » 1«هاي رد گزينهياد بدهد، آموزش دهد (»: عدانشـي  »: ع
 )/»4«و » 3« هـاي  است (رد گزينـه  عمل كرده»: لَعم)/ «»4« رد گزينةرا (

»ُنقصكاسـته  ، شـود  ينم، كم )مفرد مذكر غايب (فعل مضارع منفي، صيغة»: لا ي
  )»3«و » 1«هاي رد گزينه( شود نمي
   مهم درسي:   نكات

ترجمـه  » يـاد دادن، آمـوزش  «مصدر باب تفعيـل، بـه صـورت    م، يعلِّم، تَعليم، علَّ
 شود. مي
لَّمَتع ،لَّمتَعلُّم، يل، به صورت ، تَعآمـوختن يادگيري، ياد گـرفتن «مصدر باب تَفَع ، «

   شود.ترجمه مي
توانيم فعل شرط را به صورت مضـارع   فعل شرط و جواب آن ماضي باشند مي اگر

    التزامي و جواب آن را به صورت مضارع اخباري ترجمه كنيم. 
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة   -13

، جـايش »: مجلسـه «/ )»3«جوان عاقل، جوان خردمند (رد گزينـة  : »الشاب العاقل«
و  »1«هـاي   بزرگان (رد گزينـه  ،(جمعِ كبير) »:كبار« / )ها ساير گزينه(رد  جاي خود

  )  »3«و  »1« هاي پردازد (رد گزينه كند، مي : اقدام مي »...يقوم بـِ/ «)»3«
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )آبادينصر محمدعلي كاظمي(  »3«گزينة   -14

 آمـوز  دانـش  :»النشـيط هـو الّـذي    لميذالتّ« /»)1«(رد گزينة  خارج كن :»أخرجِ«
 رد( اسـت چـه زيبـا    :»أجمـل  ما« /)»2«گزينة  رد( بانشاط همان كسي است كه

  ») 4« ةگزين
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة   -15

»دشود.ترجمه مي» بينيم، شايد ببينيمگاهي مي«به صورت »: قد نشُاه  
افـراد در كارهـاي ديگـران    از بينيم كه بعضـي  گاهي مي«صحيح عبارت:  ترجمة

  »كنند!جاسوسي مي
    مهم درسي: اتنك
و بـه صـورت    باشـند  مـي جمع مكسر يا جمـع تكسـير   »: الطّلاب«و  »الطلّبة« -1
   .شوندترجمه مي» آموزان، دانشجويان دانش«
ترجمـه  » شـايد «يـا   »گـاهي «بر سر فعل مضارع بياييد به صـورت  » قدَ«اگر  -2

ترجمـه  » مضـارع التزامـي  «يـا   »مضـارع اخبـاري  «شود و فعل را بـه صـورت    مي
     كنيم. مي

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة   -16
) مطابقـت نكـرده اسـت،    المعلمةدن با فاعل خود (نث بوفعل در مؤ »1« در گزينة
مطابقـت   ،كـه مؤنـث اسـت   » المعلمـة «كه ضمير متصل به إنشاء نيز با  ضمن اين

 »4« آمده و نادرست است. در گزينـة  فعل به صورت مضارع »2« ندارد. در گزينة
متصل شده است و إنشاء نيز بدون ضمير آمده اسـت و هـر دو   » طالب«ضمير به 

  تند.نادرست هس
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )منيمحيا مؤ سيده(  »4«گزينة   -17

، اما در بيت مقابـل بـه   »را آزمودن خطاست تجربه شده«اين است كه  مفهوم عبارت
    .اشاره شده، كه اين دو ارتباطي به يكديگر ندارنددر كنار علم اهميت كسب تجربه 

  )مفهوم(
 ----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »1«گزينة   -18
كـه   »سرش را به سمت چپ و راست حركت داد يـا چرخانـد!  «»: در هم پيچيد«

   باشد.مي» دروي برگردانْ التَفتَ:«است؛ اين عبارت توصيف  غلط
 هاي ديگر: تشريح گزينه

بـه او   كـارگر يـا يـك    آنچه در ازاي كار يك كارمند«»: مزد ،پاداش« »:2« گزينة
  است. صحيحكه  »شود!داده مي
ه پذيرد و بـراي مبالغـه آمـد   كسي كه توبه را مي«: »پذير بسيار توبه«»: 3« گزينة
   است. صحيحكه  »!است
كسي كه ديگران را به انجام كارهاي زشت ترغيـب  «: »فساد كننده«»: 4« گزينة
  است. صحيحكه  »كند! مي

  )تعريف كلمات(
 ----------------------------------------------   

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة   -19
  »كند! ا دوست دارد به مردم نيكي ميكسي كه خدا ر«
  (معناي شرطي ندارد.) كسي كه »: من«

 هاي ديگر: تشريح گزينه

بـان قـرآن را بـه شـكل صـحيح      ز ،زبان عربي را ياد بگيـرد  هركس»: «1« گزينة
 »فهمد! مي
 »رساند! ، در نهايت به تو سود ميرا با راستي انجام دهي هرچه»: «2« نةگزي
 »بيني! روحت بزرگ باشد، خطاهاي ديگران را كوچك مي اگر«»: 3« ةگزين

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »1«گزينة   -20
 متفاوت است كـه در ايـن گزينـه    ها گزينه با سايرگزينه ال گفته كدام ؤصورت س

 مـن: « هـا  دهد در ساير گزينـه  مي» كسي كه« است و معناي» اسم موصول :منْ«
دهد. مي» هركس«معناي  و» هشرطي  

نه كسي كه  ،دوست تو كسي است كه به تو راست گفته است :»1«ة گزين ةرجمت
  !» تو را تصديق كرده است

  )قواعد(

)2( زبان قرآن ،عربي

@konkurbanks
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 )دابراهيم مازنيمحم(  »1«گزينة   -21

انسان مانند موجودات زنده يك دسته نيازهـاي طبيعـي و غريـزي دارد. خداونـد     
هـا را   پاسخ به اين نيازها را در عالم طبيعت آماده كرده و قدرت آگاه شـدن از آن 

شـود.   داده است. اما نيازهاي انسان، منحصر به نيازهاي طبيعـي او نمـي    به انسان
انديشد،  رود و در افق بالاتري مي زندگي روزمره فراتر ميكه انسان، از سطح  زماني

بيند (نيازهاي برتر). نيازهايي كه برآمـده از   رو مي تري روبه خود را با نيازهاي مهم
اي است كه خداوند به او اعطا كرده است. پاسخ صحيح بـه ايـن    هاي ويژه سرمايه

     كند.  نيازهاي اساسي است كه سعادت انسان را تضمين مي
  )13صفحة هدايت الهي، ( 

----------------------------------------------   
 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة   -22

طوري كه به نيازهاي مختلف  جانبه باشد به پاسخ به نيازهاي اساسي بايد اولاً همه
انسان به صورت هماهنگ پاسخ دهد و ثانياً كاملاً درست و قابل اعتماد باشد چرا 

   اند.   هاي پيشنهادي بسيار زياد و گوناگون كه راه
  )14صفحة هدايت الهي، (

----------------------------------------------   
 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة   -23

اشت و هدايت ما را برعهـده  ها را تنها نگذ خداوند با لطف و رحمت خود، ما انسان
راه مسـتقيم خوشـبختي اسـت.     نهماكه  گرفت و راهي را در اختيارمان قرار داد

 ـ «فرمايـد:   عمـران مـي   سورة آل 67خداوند در آية  و نـه   ه يهـودي بـود  ابـراهيم ن
   »  گرا) و مسلمان بود. مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حق

  )23و  22هاي  صفحهتداوم هدايت، (
----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -24
ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زنـدگي اجتمـاعي و عـدم توسـعة كتابـت،       به علت

يافت كه بـا اصـل    اي تغيير مي يا به گونهشد،  تعليمات انبيا به تدريج فراموش مي
   شد.  آن متفاوت مي

  )25صفحة تداوم هدايت، (
----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة   -25
ماه مبارك رمضان بر هر مكلفي واجب است؛ اما اگر اين روزه براي شخصـي   روزة

، موجـب ضـرر   »لاضرر و لاضرار فـي الاسـلام  «ضرر داشته باشد و يا طبق قاعدة 
    شود.  رساندن به كسي شود، بر او حرام مي

  )30صفحة تداوم هدايت، (
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة   -26
هـايي دارد   گذشته از اعجاز لفظي، قرآن كريم از نظر محتوا و مطالـب آن ويژگـي  

دهد از قلم هـيچ انديشـمندي تـراوش نكـرده اسـت. چـه رسـد بـه          كه نشان مي
ن جنبـه از اعجـاز   شخصي كه قبل از آن، چيزي ننوشته و آموزش نديده است. اي

كننـد نيـز    ها استفاده مي ند و فقط از ترجمهدان ان قرآن را نميبراي كساني كه زب
   قابل فهم و درك است. 

  )40صفحة معجزة جاويدان، (
----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -27
رسايي تعبيرات با وجود اختصار قرآن كريم كـه بيـانگر اعجـاز لفظـي آن اسـت،      

، مردم را از شنيدن قرآن منع كنند و اگر كسي سبب شده بود كه سران مشركان
دند. بسـياري از مـردم   كر رفت، او را مجازات مي براي شنيدن قرآن نزد پيامبر مي

   اند.   ان و انديشمندان تحت تأثير زيبايي لفظي قرآن مسلمان شدهبه خصوص اديب
  )40صفحة معجزة جاويدان، (

----------------------------------------------   
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة   -28

ها است كـه بـه    سورة نحل مؤيد مطرح كردن موضوع حقوق برابر انسان 58آية  -
  اشاره دارد. » تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهيت«
 لوجدوا فيـه اختلافـاً   االله من عند غير افلا يتدبرون القرآن و لو كان«آية شريفة  -

آن اختلاف سوي غيرخدا بود قطعاً در  ازاگر آن  كنند نميآيا در قرآن تدبر كثيراً: 
  است. » قرآن انسجام دروني در عين نزول تدريجي«دربارة » يافتند مي (تعارض)

و آسـمان را بـا قـدرت خـود     و اناّ لموسـعون:   بأِيدالسماء بنيناها  و«آية شريفة  -
دربارة انبساط جهان است و مؤيـد  » بخشيم ميآن را وسعت  هموارهبرافراشتيم و 

   . باشد مي» سابقه نكات علمي بي ذكر«
  )43 تا 40هاي  معجزة جاويدان، صفحه(

----------------------------------------------   
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة   -29

لناس اب و الميزان ليقوم انا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتللقد ارس«آية شريفة 
را همراه با دلايـل روشـن فرسـتاديم و همـراه      مانبه راستي كه پيامبرانبالقسط: 

بـه  » آنان كتاب آسماني و ميزان نازل كرديم تا مردم به اقامة عدل و داد برخيزند.
از دلايل تشكيل ضرورت حكومت اسلامي است كه ضرورت اجراي احكام اسلامي 

    اشاره دارد.برپايي عدالت توسط مردم  به
  )51صفحة هاي پيامبر،  مسئوليت(

----------------------------------------------   
 كبير) مرتضي محسني(  »4«گزينة   -30

  تعليم و تبيين وحي  ←امكان انحراف در تعاليم الهي  -
  تعليم و تبيين وحي  ←از دست رفتن اعتماد مردم  -
    دريافت و ابلاغ وحي   ←ن هدايت اسلب امك -

  )53صفحة هاي پيامبر،  ليتمسئو( 
----------------------------------------------   

 
  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -31
خـدايا ايـام زنـدگاني مـرا بـه آن      «خواندند:  امام سجاد (ع) پيوسته اين دعا را مي

اين دعا مؤيد ظرفيت عمر بـراي  » اي چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده
» شناخت هـدف زنـدگي  «باشد و بيانگر نياز  ف آفرينش انسان ميپرداختن به هد

  است.   
  )13هدايت الهي، صفحة (

----------------------------------------------   

)2(دين و زندگي 

سؤالات آشنا - )2دين و زندگي (

@konkurbanks
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 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -32

تواند پاسخ درستي بـه نيازهـاي    چون هر برنامة ديگري غير از برنامة خداوند نمي

   رد و با دست خالي به ديار آخرت خواهد شتافت.برتر بدهد، انسان زيان خواهد ك

  )16هدايت الهي، صفحة (

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -33

اي جدي است  چگونه زيستن، از آن رو دغدغه ةدغدغيا  كشف راه درست زندگي 

كنـد،   ر دنيا را تجربه مـي آيد و يك بار زندگي د كه انسان فقط يك بار به دنيا مي

اوسـت،  روي هـايي كـه پـيش     راه ةهمبنابراين بايد در اين فرصت يكباره، از بين 

كه به آن مطمئن باشـد: ابيـات صـورت سـؤال      راهي را براي زندگي انتخاب كند

  دهندة همين مفهوم هستند.   نشان

  )18و  14هاي  هدايت الهي، صفحه(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -34

خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نـوح را بـدان سـفارش    «آية شريفة: 

به وجود ديني واحد و وحدت بين همة تعـاليم انبيـا اشـاره دارد. ايـن     .» نمود . . 

  نيز تكرار شده است.» 1«مفهوم در بيت گزينة 

  )30و  23هاي  تداوم هدايت، صفحه(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -35

كه قرآن كريم تحريـف نشـده، يعنـي بـه تصـحيح نيـازي نـدارد و بـا تـلاش           اين

آوري و  مسلمانان و در پرتو عنايـت الهـي و اهتمـامي كـه پيـامبر (ص) در جمـع      

  تنظيم قرآن داشت، اين كتاب دچار تحريف نشده است.

  )29اوم هدايت، صفحة تد(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -36

ام «فرمايـد:   الهـي بـودن قـرآن مـي     منكـران خداوند براي بيان نهايت عجز و ناتواني 

  ».  مثله بسورةٍيقولون افتراه قل فأتوا 

  )37معجزة جاويدان، صفحة (

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -37

جـاهلي و    كريم نه تنها از فرهنگ جاهلي تأثير نپذيرفت، بلكه به شدت بـا آداب  قرآن

چـون   هـايي هـم   رسوم خرافي آن مبارزه كرد و به اصلاح جامعه پرداخت و از موضوع

ايـن  اسـت.  علم) و ... سـخن گفتـه   كلمة بار تكرار  770دوستي ( خواهي، علم عدالت

  موضوع بيانگر تأثيرناپذيري قرآن از عقايد جاهلي است.  

  )44و  41هاي  معجزة جاويدان، صفحه(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -38

  نين الهي از طريق ولايت برجامعه، ولايت ظاهري است. اجراي قوا

 م مدينه اسلام را پذيرفتند به مدينه هجرت كردكه مرد رسول اكرم (ص) به محض اين

  و وظايف ولايت ظاهري خود را ايفا كرد. 

  )50و  49هاي  هاي پيامبر، صفحه مسئوليت(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -39

 رسول خدا (ص) با انجام وظايف عبوديـت و بنـدگي و در مسـير قـرب الهـي بـه      

توانست بـه اذن الهـي در عـالم خلقـت تصـرف      اي از كمال نائل شد كه مي مرتبه

  نمايد.  

  كند. را هدايت مي» هاي آماده دل«ايشان با استفاده از اين قدرت و ولايت 

  )53و  52هاي  هاي پيامبر، صفحه مسئوليت(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -40

هـاي پيـامبر(ص) باشـيم و بـا      ها و مجاهـدت  جا دارد ما مسلمانان قدردان تلاش

هـاي آن حضـرت را    اتحاد و همدلي با يكديگر نگذاريم دشمنان زحمات و تـلاش 

  .اثر كنند بي

  )55هاي پيامبر، صفحة  مسئوليت(

@konkurbanks
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 )حسن روحي(  »1«گزينة   -41

كتور آند صد متر با رها چاو تنكه انفجار به وقوع پيوست،  يهنگام«جمله:  ةترجم
    »كند. فيدهنده را توص تكان ةتجرباين  قادر بود؛ بنابراين، فاصله داشت

  :  نكتة مهم درسي
 ـ شـوند (رد   گـويي) جمـع بسـته نمـي     در حالـت كلـي   جـز  هيادتان باشد اعداد (ب

و  ”little“، حتمـاً بـه   ”just“و  ”only“بعـد از  ضـمناً   ).»4و  2« هـاي  گزينه
“few” يف حرف تعر“a”   صـورت  شـود تـا بـه    اضـافه مـي  “only a few” و 

“only a little”  اما بعد از  ،)»4و  3« هاي (رد گزينه استفاده شود“very”  و
“so” ،ي صفتهاي كم “few”  يا“little” بدون “a” مثال: .روند ميكار  به  

 very fewAn endangered language is a language that has  -1
speakers.  

of the children in this class like math. Only a few -2  
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة   -42
زيـرا تماشـاي طلـوع     ،كـنم  روي مـي  من معمولاً صبح زود پيـاده «ترجمة جمله: 

    » خورشيد را دوست دارم.
   مهم درسي:   نكتة

كـه فعـل    ايـن  تكرار در جملات انگليسي قبل از فعل اصـلي اسـت مگـر    جايگاه قيد
قيـد تكـرار    ،صـورت  باشد كه در اين ”to be“هاي فعل  اصلي جمله يكي از شكل

  مثال: .آيد مي ”to be“بعد از فعل 
 .He is always happy and full of energy 

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »2«گزينة  -43
دونـدة  آور نبود كـه او   ها تلاش، تعجب ها تمرين و سال پس از ماه«ترجمة جمله: 

   »  پيشتاز مسابقات بود.
  آور  ) تعجب2  ) آشنا 1
  ) اضافي 4  ) در دسترس، مهيا 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )حسن روحي(  »4«گزينة  -44
انجـام  سرعت با كمك يك برنامة كـامپيوتري   خوشبختانه، كار به«ة جمله: ترجم
   .»  منظور طراحي شده بود آنبراي  طور خاص بهكه شد 

  ) صادقانه، راستش را بخواهي 2  دفعات  ، بهمكرراً) 1
  طور خاص  به) مخصوصاً، 4  ) روان، با فصاحت 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »2«گزينة  -45
كرديم كه براي پيدا كردن يك هتل راحت در شـهر   ما تصور نمي«ترجمة جمله: 

     » مشكلي وجود داشته باشد.
  ) تصور كردن  2  ) تعلق داشتن  1
  ) دريافت كردن  4  ) تبادل كردن  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  -46
شود بـين   اي دارد كه باعث مي آموز جديد رفتار غيردوستانه دانش«ترجمة جمله: 

    .» باشدخيلي منفور ديگر آموزان  دانش
  ) مهارت 2   ، حالت) رفتار1
  ) عمل 4  ) الگو 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

  

  :درك مطلبترجمة متن
يادگيري كدام است و پاسـخ دادن  ي ترين زبان برا سخت پرسند كه دم اغلب ميمر

زبان نخست  ، دربايد در نظر گرفته شود. اولاً زيرا عوامل زيادي ،به آن آسان نيست
 ؛آموزنـد  د را مـي طور طبيعي زبان مـادري خـو   زيرا مردم به، ها اهميت ندارد تفاوت

ط براي يـادگيري زبـان   در سخت است فقال كه يادگيري زبان چقؤاين س ،بنابراين
 پرتغالي، يادگيري زبان زبان اسپانيايير بومي وويشگ، يك عنوان مثال دوم است. به

بـه  رتغالي بسيار شـبيه  ، زيرا پداند چيني مي بومي زبان تر ازگويشور بسيار راحت را
توانـد   كه چيني بسيار متفاوت است، بنابراين زبان اول مي اسپانيايي است، در حالي

ان دوم و زبـان اول مـا   بين زب هاي بر يادگيري زبان دوم تأثير بگذارد. هرچه تفاوت
اهد بود. بسياري از مردم پاسخ تر خو ي براي بيشتر مردم سخت، يادگيربيشتر باشد

تـرين   سخت، چيني و تلفظ آندليل سيستم نوشتاري زبان  دهند كه احتمالاً به مي
، كـه  ، براي گويشوران زبان ژاپنياست. با اين حال ، زبان چينيان براي يادگيريزب

 ]زبان چينـي [، يادگيري نوشتن كنند هاي چيني در زبان خود استفاده مي از نويسه
    كنند. استفاده مي لاتينكه از الفباي باشد  ميهايي  زبانگويشوران از  تر سانآ
خي ديگر برايشـان  ، اما برگيرند راحتي زبان ياد مي رسد برخي از مردم به نظر مي به

آمـوز   هر زبان ةست. معلمان و شرايط يادگيري زبان و همچنين انگيزبسيار مشكل ا
دليـل نيـاز بـه     را بـه د. اگـر مـردم زبـاني    نكن را ايفا مي براي يادگيري نقش مهمي

افرادي  گيرند نسبت به ياد مي تر ، اغلب آن را سريعاي از آن بياموزند حرفه ةاستفاد
يادگيري  .ندارد يها كاربرد مستقيم آن ةآموزند كه در زندگي روزمر كه زباني را مي

 ،بـه زبـان اول مـا مـرتبط هسـتند     هايي كـه   ، هرچند زبانني آسان نيستهيچ زبا
تـرين   گفت كه يك زبان وجود دارد كـه سـخت  توان  در پايان، نمي هستند.تر  آسان

   زبان در جهان است.
  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -47
زبانـان   يـادگيري زبـان پرتغـالي بـراي اسـپانيايي      ،اساس متن بر«ة جمله: ترجم
   »…زيرا  ،تر است آسان

   »دو زبان وجود دارد.اين هاي زيادي بين  شباهت«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -48

    »…نويسنده معتقد است كه «ترجمة جمله: 
    ».كنددشوارتر  رايادگيري فرآيند  تواند ميدو زبان بين  هاي زياد تفاوت«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -49
 ،زيرش خط كشيده شده »2«در پارگراف كه   ”readily“كلمة «ترجمة جمله: 

   » است. رينت نزديك …از نظر معنايي به 
“easily” راحتي) (به«  

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )نژاد ساسان عزيزي(  »1«گزينة  -50
    » ؟درست نيست ،يك از جملات زير با توجه به متن كدام«ترجمة جمله: 

   »فقط معلمان نقش اساسي در يادگيري زبان دارند.«
  )درك مطلب(  

)2سي (يزبان انگل

@konkurbanks
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  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -51

a a q q ( ) q
a a q

a ( q )
a a ... a a ( q )( q )q
a a ... a a ( q ) a q ( q )

q

q
q q ( )

− − −=  = =  =

−
+ + + + −− = =
+ + + − −

−

+= = + = + = −−

12 9 913 1
34 1

101 5 51 2 10 1
5 5 56 7 10 6 1

5
5 5 5

1 1 1
512 2 2

1
1 11

1 1
1

1 1 11 1 311
2

   

  )6تا  4هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1 حسابان(  
-------------------- ---------------------------  

  )مسعود برملا(   »3« ةگزين -52
  ست آوريم.د سهمي داده شده را به صفرهايضرب و جمع  حاصلابتدا بايد 

s

s

S

: X

X ( ) S

= α + β
α + β=

 α + β = = =  =
2

2 2 2 4 4

Âμ¿w táHn −¼ö   

aبرابر با يك است. پس x2ضريب صورت سؤال با توجه به . از طرفي 1=
yها را درyمنحني محور = cكند، پس قطع مي 1− =   است. 1−

cc ,a P P
a

= − =  = αβ = = −  = −1 1 1 1  
ــر ــفرهاي βوαاگ ــه  ص ــند، ريش ــهمي باش ــد   س ــة جدي ــاي معادل ه

−صورت به α +2 −و 1 β +2   خواهند بود. 1
S ( ) S ( )
P ( )( )

( )

′ = − α + − β + = − α + β = − = − = −
′ = − α + − β + = αβ − α − β +

= αβ − α + β + = −

2 1 2 1 2 2 2 2 2 2 4 6
2 1 2 1 4 2 2 1

4 2 1 11
   

x  معادلة جديد: S x P x x′ ′− + =  + − =2 20 6 11 0   
  )12تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  
  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين - 53

    رو است: صورت روبه شكل كلي اين سهمي به

  كند. لذا داريم: قطع مي مثبتطول ها را در نقاط به xاين سهمي محور
: m m− >  <0   ها جمع ريشه 0
= >1   ها ضرب ريشه 0

m
m

m
>

Δ = − > 
< −

2 24 0 2   

: m <   ها اشتراك جواب 2−
  )12تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

  )زاده احسان غني(   »4« ةگزين -54
x x

(x )(x kx )
x kx

− =  =− + + =  
+ + =

2
2

3 0 3
3 1 0

1 0
   

xمعادلةدو ريشه است پس، بايد  داراي اصليچون معادلة  kx+ + =2 1 0 
  داراي يك ريشه باشد پس معادله داراي ريشة مضاعف است:

x kx k ( )( ) k
k
k

+ + =  Δ =  − =  = ±
=

 = −

2 2

1
2

1 0 0 4 1 1 0 2
2

2
 

xآن است كه معادلةحالت ديگر  kx+ + =2 1 تمـايز  دو ريشة حقيقي م 0
xها داشته باشد كه يكي از آن =   باشد، پس: 3

x k k=⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + × + =  = −3 2 3 3
103 3 1 0 3

¾²jI÷¶nj
k¹¨ïÂ¶ ¡kÅ   

k  در نتيجه: k k+ + = −1 2 3
10
3   

  )13تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )دهزا احسان غني(   »2« ةگزين -55
bS

a
x x cP ( )( )

a

− = = − = α + β +  α + β = −


+ − =   = = − = α + β + = αβ + α + β +

 αβ =

2
4 2 6

4 1 0 1 1 1 1

4

   

xاگر = α1 xو 2 = β2   گاه داريم: آن ،در نظر بگيريم 2
x

x x ( ) ( ) S
x

x x ( ) P

x S x P x x

= α ′ + = α + β = − = − = = β
′= α× β = αβ = = =

′ ′− + =  + + =

1
1 2

2
1 2
2 2

2 2 2 6 122
2 2 4 4 4 16

0 12 16 0
   

  )12تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -56

,

x x x( x )( )
xx

x x( x )( x )( ) x
x

( x )( x x ) x ( x ) ( ) x
bx x x

a

x x

+ + − ++ =
−

+ +
 − + =

 − + + =  − =

− ± Δ ±
 − − =  = =

+ −
 − = − =

3 34 2 33
33 2

3 34 23 3 3
3 2

3 3 3 32 4 2 2 3 3

2 1 2

2 1

1 1 11
1

11 1

1 1 1
1 51 0 2 2

1 5 1 5 52 2

   

  )22تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 )1( حسابان

@konkurbanks
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y x

x

= −

<

2 1
2

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين -57
x

x
x x xx

=
+ =  =  − + = −− 

2

31 1 12 4 12
12 1 2 1 35 354 1 12

¡ ¡
¡ ¡ ù

   

  هستند 7و  5پس دو عدد فرد 

: + =2 25 7   مجموع مربعات 74
  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(   »3« ةگزين - 58
روز خانه را رنگ كند، نقاش ديگـر   pتر در اگر فرض كنيم نقاش سريع

  روز خانه را رنگ خواهد كرد، پس: p2در
n p

p n

p /
p p p

=+ = ⎯⎯⎯⎯→

+ =  =  = =

21 1 1
7

1 1 1 3 1 21 10 52 7 2 7 2

   

  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -59
fابتدا داخل قدرمطلق را بر حسب علامت (x) كنيم. تعيين علامت مي  

f (x)x x x xf (x)f (x)g(x) x
f (x) f (x) x xx x

f (x)

 + >  + > = − = = 
  − <− < 

2 2
2

22

2 1 2

1 22

, ,

,,
   

  

   
yتابع به نموداربا توجه  g(x)= خـط  ، اين تـابعy = 1

را در چهـار   2

  كند. نقطه قطع مي
  )28تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين - 60
xهندسي معادلة به روش  x x− − − =2 1   كنيم. داريم: را حل مي 0

f (x) x x
x x x

g(x) x
= −

− = −   = −

22 1 1  

fنمودار دو تابع (x) وg(x) كنيم. را در يك دستگاه مختصات رسم مي  

x x ; x
f (x) , g(x) x

x x ; x

 − ≥= = −
− + <

2

2
2 2 1

2 2
   

يكديگر را در سـه   gو fنمودار دو تابعشود  ميطور كه ملاحظه  همان
  كنند، لذا معادلة موردنظر داراي سه جواب حقيقي است. نقطه قطع مي

  
  )28تا  23و  13هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 61
x x x

x x x
− < − + <  − < − <  ≤ − <
 − <  − < − <  − < <

7 4 1 7 8 4 6 0 4 6
4 6 6 4 6 2 10

   

,اعداد بنابراين  , , ,...,−1 0 1 2     د.نكن در نامساوي صدق ميعدد صحيح)  11( 9
  )28تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 62

   
AB a ( a ) a a

a a a a a (a )(a )
a
a

= − − − =  − = − ⎯⎯⎯⎯→

− + =  − + =  − − =
=

  =

2 2

1 7 6

12 36 13 36 0 4 9 0
4
9

»j ·H¼U

¡ ¡ ù

   

aبه ازاي = aبرقرار نيست پس فقط تساوي 9 =   صحيح است. 4
  )30 و 29، 22تا  20هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

y x , x= + >2 1 2

x a=

A(a, a )

B(a, a )− −1

f (x) x=

g(x) x= − −1

y = 1
2
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 63
y

x
y x x y A( , )

=
= − + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = 2

02 3 3 0 3IÀ n¼d¶ IM  jn¼ioM ®d¶   

x
y

x

y x x x x

x
B( , )

x

=

≥

= − + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− + + =

= −
 ⎯⎯⎯→ =

2 2
0

0

2 3 2 3 0

1 3 03

IÀ n¼d¶ IM  jn¼ioM ®d¶

  

AB
ym y (x )
x

x y :AB

Δ −= = = −  − = − −
Δ −

 + − =

0 3 1 3 1 03 0
3 0 ôi à¾²jI÷¶

   

s s
bx y
a ( )

− −= = =  = − + + =
−
2 1 1 2 3 42 2 1   

)Sرأس سهمي , ) : 1 4  
ax by c

SH
a b

+ + + −
= = = =

++
0 0

2 2
1 4 3 2 2

1 1 2
   

     

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  (محمدمصطفي ابراهيمي)   »3«گزينة  - 64
  فاصلة مركز دايره تا خط مماس برابر شعاع دايره است: 

| ( ) ( ) |r
( )

− += = =
+ −2 2

4 3 3 2 9 15 354 3
  

  كنيم:  حالا نمودار دايره را رسم مي
  

  
  

هـا و يـك نقطـة مشـترك بـا      xاين دايره دو نقطة مشـترك بـا محـور   
  ها دارد. yمحور

  )36تا  29هاي  صفحه -و معادله جبر  -  1(حسابان 
----------------------------------------------     

  )مسعود برملا(   »1« ةگزين -65

  ضلع مربع است:طول برابر  ADتا خط Bفاصلة رأس

  ( ) ( ) m m: a + − −
= =

+2 2
4 2 2 3 14

204 2
  ضلع مربعطول  

m
: P a a

−
=  =  =

1420 204 4 420
  محيط مربع 

m m
m

m m
− =  = − =   − = −  =

14 5 914 5 14 5 19  

  )36تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين - 66

  ها: بررسي گزينه

)  زيرا: ،اند دو تابع مساوي»: 1«گزينة  ]f gD D ,= = −∞ 1   

f (x) ( x) ( x) ( x) x x g(x)= − = − − = − − =3 21 1 1 1 1   

}  اند، زيرا: دو تابع مساوي»: 2«گزينة  }f gD D= = − 0  

x x x xg(x) f (x)
x x xx
×= = = =
×

3 2 2
2   

f  اند، زيرا: دو تابع مساوي»: 3«گزينة  gD D= =   

x xf (x) g(x)
x x

+ += = =
+ +

2
2

1 1
1

   

  با هم مساوي نيستند. زيرا: gو fدو تابع» 4«اما در گزينة »: 4«گزينة 

x ( x )( x )xg(x) x
x x x

g(x) x x f (x)

− + −−= = = = −
+ + +

 = − ≠ − =

22 1 1 11 11 1 1
1 1

  

  )48 تا 41هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين -67

f نمودار تابع (x)  انتقال نمودار تابعباy x= آيد. دست مي به  

xy x y x= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1 1Oa Sμw ¾M keH» IÀ n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤  

x y+ − =3 0
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

y x y x
a x b
= − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − − +

= − +

21 2 1¸ÃÄIQ Sμw ¾M −I£TºH keH»
    

a
(b,a) ( , )

b
= −  = − =

2 1 21   

  )48تا  46هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »1« ةگزين - 68

yدامنة تابع f (x)=  از حل نامعادلـةx x− − + ≥2 2 3 دسـت   بـه  0

  پس داريم: .آيد مي

x
x x cx

a

=
− − + ≥ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = = − −

12
2

1
2 3 0 3 31

KÄHoò Ì¼μ\¶
SwH oÿÅ   

x

x x

−

− − + − + −2
3 1

2 3 0 0
   

[ ]f
a

D ,
b

= −⎯⎯⎯→ ∈ −   =

33 1 1
¾¹¶Hj   

yاز طرفي دامنـة تـابع   g(x)=  صـورت  بـه{ }− Zoh¶ ÁIÀï¾zÄn 

  است، پس داريم:

{ }g

xg(x)
x ( )x x

x x x x( x x )
x x

D
x x Δ<

−=
− + − + −

⎯⎯⎯→ − − − =  − + + =
− =  =  = −

+ + = ⎯⎯⎯→

3 2

3 2 2

02

3 2
3 3 1

3 2 0 3 2 1 0
0 0

0
3 2 1 0

Zoh¶

.jnHkº ¾zÄn


  

yپس دامنة تابع g(x)= را نداردصفر  تنها عدد صحيح.  

  )48تا  44هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  (اميد غلامي)   »3«گزينة  -69

fمودار زير، برد تابع مطابق ن (x) x x (x )= − + = − −2 24 1 2 با  3

]دامنة , )+ ]برابر 2∞ , )− + دامنـه يعنـي    است. بنـابراين هـم   3∞

چنـين  » 3«بايستي شـامل ايـن بـازه باشـد. بـازة گزينـة        Bمجموعة 

  ندارد. را شرايطي 

  
  )40تا  38هاي  صفحه -تابع  -  1(حسابان 

 -----------------------------------------------  

  )فروشان ايمان چيني(   »1« ةگزين -70

x
xf (x)

x x
x

 ≥ += = +  < −

1 01 1
11 01

,

,
   

yاگر نمودار
x

= yرا يك واحد به چـپ ببـريم، نمـودار    1
x

=
+
1

و  1

yنموداراگر 
x

= yيك واحد به راسـت ببـريم، نمـودار   را  1
x

=
−
1

1 

كنـيم   ها قرينه مـي xشود و سپس نمودار را نسبت به محور حاصل مي

yتا نمودار
x

=
−
1

  شود. حاصل مي 1

         
  

  
  )45و  44، 28تا  23اي ه صفحه -تركيبي  – 1(حسابان   

y
x

=
+
1

1
−1 y

x
=

−
1

1

f (x)
x

1
1=

+
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )خان افشين خاصه(   »2« ةگزين -71

BTاگر x= وAT y= گاه داريم: فرض شود، آن  
 

 



BT AT x yM̂ x y

BT AT x y

x y x

x y y

ATB̂

− −=  =  − =

+ =  + =

 − = =  
 + = = 

= = =

0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

24 482 2
180 180

48 114
180 66

66 332 2

   

  )16 تا 13هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »2« ةگزين -72
پس مركز دايرة به يك فاصله است،  ABCاز سه رأس مثلث Oنقطة

  است. مطابق شكل داريم: ABCمحيطي مثلث

  



ˆ ˆ ˆC (A B) ( )

AB

= − + = − + =

 = × =

0 0 0 0 0

0 0
180 180 110 20 50

2 50 100
   

 ACD ABˆABO −= = = =
0 0 0180 80 402 2   )زاوية محاطي( 2

  )25 و 13هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »1« ةگزين -73
,C(Oدو دايـــرة R) وC (O , R )′ ′ در صـــورتي متقـــاطع هســـتند  ′

Rكه R OO R R′ ′ ′− < <   باشد. +

OO R R m m m ( )

OO R R m m

m m m ( )

R m m ( )

( ), ( ), ( ) m

′ ′< +  < − +  >  >

′ ′> −  > − −  − <
−

 − <  < − <  < <

>  − >  >

 < <

11 2 1 1 2 1 12
1 2 1 1 2 2 1

1 1 1 1 31 1 22 2 2 2 2
10 2 1 0 32

1 31 2 3 2 2

   

mازاي ها تنها به گزينهر بين د   ، دو دايره متقاطع هستند.1=
  )20 صفحة - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -74

  داريم: ABCطبق قضية فيثاغورس در مثلث

  
BC AB AC AC

AC AC

= +  = +

 =  =

2 2 2 2

2
36 4

32 4 2
   

ترتيب مسـاحت و نصـف    به Pو Sشعاع دايرة محاطي داخلي و rاگر
  گاه داريم: باشند، آن ABCمحيط مثلث

S AB AC

P

Sr
P

= × = × × =

+ += = +

− −= = × = = −
+ −

1 1 2 4 2 4 22 2
2 6 4 2 4 2 22

4 2 4 2 2 16 2 16 2 2 284 2 2 4 2 2

   

  )26 و 25هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سرژ يقيازاريان تبريزي(   »4« ةگزين -75

  



ˆ ˆA A
ˆ ˆA BCEBEˆ ˆA BCE

ˆ ˆA BCE DE CEAEC DEC
ˆ ˆ CE AEE E

AE DE CE

Δ Δ

=
 =

= = 


= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =
= 

 × =

1 2
2

1

2

2

2
¾Ä»Hp »j Á»IvU    

  )25 و 13هاي  صفحه - 2(هندسه     

 )2هندسه (
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

 )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين -76

d (R R )′= − +2   طول مماس مشترك داخلي 2

( ) (R R) R= − + = −2 2 210 2 10 9  

d (R R )′= − −2   طول مماس مشترك خارجي 2

( ) (R R) R= − − = −2 2 210 2 10  
  با توجه به فرض سؤال داريم:

R R R ( R )

R R R R R

− = − ⎯⎯⎯⎯→ − = −

 − = −  =  =  =

22 2 2 2

2 2 2 2
10 3 10 9 10 9 10 9
10 90 81 80 80 1 1

·H¼U ¾M
   

  )22 و 21هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سرژ يقيازاريان تبريزي(   »2« ةگزين - 77
يك مماس مشـترك دارنـد، بنـابراين ممـاس داخـل هسـتند.        دو دايره

  مطابق شكل داريم:

  
OO OM O M R R

OAO : OA OO O A

O A OA OO O A

Δ

′ ′ ′= − = − = − =

′ ′ ′= +

′ ′ ′ = − = − =  =

2 2 2

2 2 2 2 2

10 2 8

10 8 36 6
   

هاي  دانيم در هر دايره، قطر عمود بر هر وتر، آن وتر و كمان از طرفي مي
  كند، بنابراين داريم: مي نظير آن وتر را نصف

ABO A AB O A′ ′=  = =2 122   
  )22تا  20 و 13هاي  صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )سرژ يقيازاريان تبريزي(   »4« ةگزين -78

  
  داريم: PCDطبق تعميم قضية تالس در مثلث

PA AB PAAB CD
PD CD PA

PA PA PA

 =  = =
+

 = +  =

10 2
7 15 3

3 2 14 14
   

  طبق روابط طولي در دايره داريم:
PT PA PD

PT ( ) ( ) PT

= × = ×

 = × × ×  =

2

2
14 21

7 2 7 3 7 6
   

  )19 و 18هاي  صفحه - 2(هندسه     

 )امير وفايي(   »3« ةگزين -79
مطابق شكل فـرض كنيـد ممـاس مشـترك داخلـي دو دايـره، ممـاس        

TT)مشترك خارجي دو دايـره  قطـع كنـد. در ايـن     Pرا در نقطـة  ′(
  صورت داريم:

  
  PM PT

PM PT PT
PM PT

=  ′ = =′= 
   

و نصف  ′MTTدر مثلث ′TTوارد بر ضلع ميانة MPخط يعني پاره
  الزاويه است و در نتيجه داريم: است، پس اين مثلث قائم ′TTضلع

ˆ ˆTMT T MN′ ′=  =0 090 90   
Tبنابراين زاوية MN′رو به قطر در دايرة ، زاوية محاطي روبهC′  است
  قطر اين دايره است. ′NTو در نتيجه

NTT

TT RR

S NT TT′

′ ′= = × =

′ ′= × = × × =

2 2 2 8 8
1 1 16 8 642 2

   

  )23 تا 20هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سامان اسپهرم(   »3« ةگزين -80
ــترك   ــر مش ــول وت ــر ABط ــكل     R2براب ــابق ش ــس مط ــت، پ اس

AOمثلث B′الاضلاع است و در نتيجه داريم: ، مثلث متساوي  

  
O H AB R R

OAH : OH OA AH R R R
OH R

OO OH O H ( )R

Δ

′ = = × =

= − = − =

 =
′ ′= + = +

2 2 2 2 2 2

3 3 2 32 2

9 8
2 2

2 2 3

   

OO ( R R)′= − −2 23   ل مماس مشترك خارجيطو 2

( )R R ( )R

( ) R ( )R

= + + − = +

= + = +

2 2 2

2 2
8 3 4 6 10 4 6

6 2 6 2
  

 )23 تا 20هاي  صفحه - 2(هندسه     
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

T


T


∅


 

  )علي ايماني(   »4« ةگزين -81
  ها داريم: طبق قوانين گزاره

[ ] [ ]
[ ]

p (p q) p p (p q) p
( p p) ( p q) p

( p q) p ( p q) p
(p q) p (p p) (q p)
q p p q

 ∧  ≡ ∨ ∧ 

≡ ∨ ∧ ∨ 

≡ ∨  ≡ ∨ ∨
≡ ∧ ∨ ≡ ∨ ∧ ∨
≡ ∨ ≡ 

    
   

      
  



   

  

  )11تا  6 هاي هصفح – آمار و احتمال(  
 ------------------- - --------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين -82
xكـه در صـورتي   چـون   نادرسـت اسـت،  » 3«تـا  » 1«هاي  گزينه =1 

−y، روابـط yازاي هيچ مقدار طبيعي انتخاب شود، به ≥1 3،y ≥1 3 

و
y

≥1 ، همـواره  xازاي هـر عـدد طبيعـي    درست نيسـتند، ولـي بـه    3

ــي ــوان م ــد  ت ــري مانن ــي ديگ ــدد طبيع ــه  yع ــرد، ب ــدا ك ــه پي اي  گون
xكه y+ ≥   درست است.» 4«باشد و در نتيجه گزينة  3

  )15تا  13 هاي صفحه –آمار و احتمال (  
 ------------------- ---------------------------- 

  )رزانه خاكپاشف(   »2« ةگزين - 83

  زيرمجموعه است، بنابراين داريم: n2عضوي، داراي nيك مجموعة
n(B)

n(B) n(A)
n(A)

n(A B)

n(B) n(A)

n(B) n(A)

n(A B)
n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A) (n(A) ) n(A) n(A)

−=  =  − =

 = +

= =  =
= + −

 = + + −  =  =

1

8

2 2 2 2 1
2

1
2 256 2 8

8 1 1 2 8 4

 
 

   

= =42   Aهاي تعداد زيرمجموعه 16
  )21 و 20 هاي صفحه –آمار و احتمال (  

 ------------------- ---------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين -84
  پذير است: چنين افرازي به سه طريق امكان

  زيرمجموعة يك عضوي كه تنها شامل يك حالت است. 5) 1

يك زيرمجموعة دوعضوي و سه زيرمجموعة تك عضوي. بـراي ايـن   ) 2
انتخـاب كنـيم و سـه عضـو      Aيكار كافي است دو عضو از ميان اعضا

ها  مانده را در سه زيرمجموعة تك عضوي قرار دهيم كه تعداد حالت باقي

برابر  = 
 

5   است. 102

دو زيرمجموعة دو عضوي و يك زيرمجموعة تك عضـوي كـه تعـداد    ) 3

  هاي آن برابر است با: حالت
!

   ×    ×    = =

5 3
2 2 10 3 152 2  

+بنابراين تعداد كل افرازها برابر + =1 10 15   است. 26
هـاي دو مجموعـة    مخرج در حالت سوم بـه خـاطر جايگشـت    2!تذكر:

  دوعضوي است.
  )21 صفحة –آمار و احتمال (  

 ------------------- ---------------------------- 

  )ن ابومحبوباميرحسي(   »3« ةگزين -85
  ها: بررسي گزينه

عكس قضية شرطي برقرار نيست. بـه عنـوان مثـال نقـض،     »: 1«گزينة 
}اگـــــــــر }A ,= 1 2 ،{ }B ,= 1 }و 3 }C ,= 2  گـــــــــاه  ، آن3

{ }A C B C , ,= = 1 2 3  وليA B≠.  
قضية شرطي برقرار نيست. بـه عنـوان مثـال نقـض،      عكس»: 2«گزينة 

}اگر }A = }و 1 }B = B گاه ، آن2 A B− Aولي = ≠ ∅.  
Aاگر»: 3«گزينة  B A B= به روش عضوگيري دلخـواه   گاه ، آن

Aدادتوان نشان  مي B=  ،پس عكس قضية شرطي درست است.است  
ــة  ــر»: 4«گزينـ }اگـ }U , , ,= 1 2 3 4 ،{ }A ,= 1 }و 2 }B , ,= 2 3 4 

}گاه باشد، آن }A B , , , U= =1 2 3 4 ولي{ }B A′ = ≠1.  
  )25تا  23 هاي هصفح –آمار و احتمال (  

 ------------------- ---------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -86
هـا سـاده    صورت سؤال را بـا اسـتفاده از قـوانين جبـر مجموعـه      عبارت

  كنيم: مي
[ ]

[ ]
[ ]

(A B) A (A B)
(A B) A (A B)
(A A ) (B A ) (A B)

−
′=

′ ′=

  
   
    

   

  

 آمار و احتمال

@konkurbanks



 
  

  
  

  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

U



∅

Jm] ·¼ºI¤


∅


Jm] ·¼ºI¤


U


∅


  (B A ) (A B)′=       

  (B A ) (B A)′=       

  B (A A) B′= =   
  

  )34تا  26 هاي صفحه –آمار و احتمال (  

 ------------------- ---------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »4« ةگزين - 87

Bاگر A⊆ گاه داريم: باشد، آن  
A B A
A B B
B A

=
 =
 − = ∅


    

  پردازيم: ها مي حال به بررسي گزينه

A)  »: 1«ينة گز B) B A B A B (A B) A′ ′ ′ ′ ′ ′− = − = = =      

B)  »: 2«گزينة  A) (A B) (B A ) A′ ′ ′ ′ ′− =       

(A B) A A A A′ ′ ′ ′ ′= =    

A)  »: 3«گزينة  B) A B A (A B) A′ ′ ′ ′ ′ ′= = =     

A)  »: 4«گزينة  B ) (B A) (A B) B′ ′ ′ ′− = =    
  

  )34تا  26 هاي صفحه –آمار و احتمال (  

 ------------------- ---------- ------------------ 

  )نيلوفر مهدوي(   »1« ةگزين - 88

  ها داريم: طبق قوانين جبر مجموعه

[ ] [ ] [ ]C (A B) B A (A B) (A B) B A′ ′ ′= − =         
  

[ ](A B ) (B B ) A (A B ) A

(A A ) (B A ) A B

D (A B) B (A B ) B B

C D (A B ) B (A B ) B
(A B) (B B) B A B A

′ ′ ′ ′ ′= =

′ ′ ′ ′ ′= =

′ ′ ′ ′= − = =

′ ′ ′ ′ ′− = − =
′ ′ ′= = = −

     

   

  

  
   

  

  

  )34تا  26هاي  صفحه –(آمار و احتمال   

  )نيلوفر مهدوي(   »2« ةگزين -89

{ } { }
[ ] [ ]

A x x x x

, ,

= ∈ ≤ ≤ = ∈ ≤ ≤

= − −

21 9 1 3

3 1 1 3

 


   

ضـرب   حاصـل ، نمـودار مربـوط بـه    Bو Aهـاي  با توجه بـه مجموعـه  
Aدكارتي B× .است  

  )38تا  35 هاي صفحه –آمار و احتمال (  
 ------------------- ---------------------------- 

  )محبوبابواميرحسين (   »2« ةگزين -90
Aاگر B B A× = ,Aو × B ≠ Aگاه ، آن∅ B= .است  

  دو حالت داريم: Aپس براي مجموعة B∈4چون
aحالت اول: =   باشد. در اين صورت داريم: 4

{ }B , , b= 4 }و 2 }A , b ,= +4 1 3   
ــة    ــاوي دو مجموع ــراري تس ــراي برق ــت، ب ــن حال ، لازم Bو Aدر اي

bاست = bو 3 + =1   پذير نيست. باشد كه امكان 2
bحالت دوم: + =1 bاين صورتباشد. در  4 =   است و داريم: 3

{ }aB , ,= 4 } و 32 }A a, ,= 4 3   

ــراي برقــراري تســاوي دو مجموعــة  ــت، ب ، كــافي Bو Aدر ايــن حال

aaاست = aاشد كه در نتيجهب 2   است. 0=

عضـوي هسـتند،    3حتمـاً   ،Bو Aهـاي  مجموعه در حالت دوم، تذكر:

aباشد كه در اين صـورت  4يا  3بايد برابر  aچون در غير اين صورت
2 

  خواهد بود. 4و  3مخالف 
  )38تا  35 هاي صفحه –آمار و احتمال (  
  

@konkurbanks



 
  

  
  

  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )احسان محمدي(   »1«گزينة  -91

 Cمقداري بار منفي بـه دورتـرين محـدوده در كـرة     ،ة بارداردر حضور ميل
بـار  هـا از يكـديگر،    بعد از جـدا كـردن كـره   شود و به اين ترتيب  منتقل مي

  بدون بار خواهد بود. Bو كرةمثبت  Aكرة بارمنفي،  Cكرة

  
  )5تا  2هاي  صفحه – 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »4«گزينة  -92

آن  مثبـت  مقـدار بـار   ،، الكتـرون بگيـريم  بار مثبت و داراي باردار اگر از كرة
  يابد. مقدار افزايش اين بار برابر است با: مي افزايش

q ne / / C− −Δ = + = + × × × = ×13 19 66 10 1 6 10 9 6 10   

  از طرفي طبق صورت سؤال داريم:
q q / ( )

q q ( )

− − = + ×


=


62 1

2 1

9 6 10 1
5 22

   

  آوريم: دست مي اولية كره را به بار )2) و (1به كمك رابطة (

q q / q /

/q / C / C

− −

−
−

− = ×  = ×

× ×
 = = × = μ

6 61 1 1
6 61

5 39 6 10 9 6 102 2
2 9 6 10 6 4 10 6 43

   

  )5تا  2هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 - ------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »2«گزينة  - 93

شارل آگوسـتين كـولن   به ترازوي پيچشي كولن است كه  مربوط اين شكل
هاي  ساده و هوشمندانه توانست عامل ييها براي نخستين بار با انجام آزمايش

اي خوانده  حاً بار نقطهبر نيروي الكتريكي بين دو ذرة باردار را كه اصطلا مؤثر
هـاي ايـن دانشـمند قـانون كـولن       د، شناسايي كند. نتيجة آزمـايش نشو مي

اي  شود و طبق اين قانون اندازة نيروي الكتريكي بين دو بار نقطه خوانده مي
ها نسـبت   ا مربع فاصلة بين آنبكند،  ها اثر مي كه در راستاي خط واصل آن

  ها متناسب است. آنار بضرب بزرگي  وارون دارد و با حاصل
  )10تا  5هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة  -94

  قانون كولن داريم: رابطة طبق

q q q

q q q q
F k , F k

r r

F F F F F

( q x)( q x) kqk
( r) r

= =

′ ′
′= =

′

′ ′ = −  =

− +
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =1 2

1 2 1 2
2 2

2
2 2

79 21
100 100

21
1002

   

(q x ) q q q x
xq x q x
q

 − = ×  − =

 =  =  =

2 2 2 2 2 2

2 2
100 21 4 100 84 100

416 100 4 10 10
   

x
q

= × =100    خواستة مسأله40%

  )10تا  5هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 ----------------------- --------------------------  

 )پيمان راست عليمحمد(   »4«گزينة  -95

توسـط   ،شود وارد مي q4بار  بر q2و  q1كه از طرف بارهايبايد نيرويي 

  شود، خنثي شود. اعمال مي q4بار  بر q3بار  نيرويي كه از طرف

k q q
F

d
= 1 414 21

   

F
( )

F / N F / i

− −

−

−

−

× × × × ×
 =

×

× × ×
 = =  = −

×

9 6 6
14 2 2

3
14 142

9 10 2 10 4 10
20 10

9 2 4 10 1 8 1 8
4 10


  

k q q
F

d
= 2 424 22

   

F
( )

F / N F / i

− −

−

−

−

× × × × ×
 =

×

× × ×
 = =  =

×

9 6 6
24 2 2

3
24 242

9 10 16 10 4 10
40 10

9 16 4 10 3 6 3 6
16 10


  

F F F+ + =34 24 14 0
  

   

k q q
F / i F / N /

d
 − =  =  =3 434 34 234

1 8 0 1 8 1 8


  

 )2( فيزيك

@konkurbanks



 
  

  
  

  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

q q
/

( )

q C C

− +

− −

−

× × × × × ×
= =

× ×

 = × = μ

9 6 33 3
2 2 2

63

9 10 4 10 9 4 10 1 8
60 10 36 10

18 10 18
   

  
  

Fكه توجه به اينبا  F>24 F34توان گفـت بـراي برقـراري تعـادل     مي 14


 

F14جهت هم


  مثبت است. q3كند پس بار را دفع مي q4خواهد شد و بار 
  )10تا  5هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة  -96

  
  :مآوري مي دست را به q3بار وارد بربرايند نيروهاي  ابتدا

k q q
F F N

r
k q q q

F F q
r

×=  = × =

×
=  = × =

1 313 132

2 3 223 23 22

3 4 4090 81 3
390 309

   

F23سمت چپ است پسبه  q3بار نيروهاي وارد بر برايند چون


هم بايـد   
q)به سمت چپ باشد. )<2 0  

tF F F q= − = −3 23 13 2
4030 3   

  آوريم. دست مي را به q2حال نيروهاي وارد بر

t

F F q
q

F q

F F F q

= =
×

= × =

 = − =

32 23 2
212 22

2 32 12 2

30
490 10

6
20

  

t   :طبق گفتة سؤال
t

qF
F q

−
 =  =

23
2 2

40301 13
4 20 4  

q q

q q C q C

 − =

−
 =  = μ  = μ

2 2

2 2 2

160120 203
160 16 8100 3 30 15

   

  )10تا  5هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 )زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  -97

F12طبق رابطة قانون كولن،ابتدا 


  آوريم كه رو به پايين است: دست مي را به 
  

  
q q

F k F N F j
r

F F F

j F i j F i j

F N
q q q

F k q C
r

×=  = × =  = −

+ =

 − + = +  = +

 = + =
×

=  = ×  = μ

1 212 12 122 212
12 32

32 32
2 232

2 3 332 32 232

4 290 20 20
6

20 80 40 80 60

80 60 100
2 125100 90 95



  

       

F32كه بردار با توجه به اين


دفـع  را  q3،q2در ناحية اول اسـت. پـس   

qكرده يعني <3 0    q C = − μ3
125

9   
  )10تا  5هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )قامحمديزهره آ(   »1«گزينة  - 98

q1 ــر شــده Eپــس ،دو براب E′ =1 12
 

ــه d2، ازMاز q2و فاصــلة   dب
Eكاهش يافته، پس E′ =2 24

 
  است. 

E E E
E E ,E E

E E E
 = +

 = − =
− = +

1 2 2 1
1 2

2 3
2 2 4

  
   

     

خلاف جهت هم هستند. (با رسم يـك شـكل   در  Mدر نقطة يعني دو بردار در 
  .)نام هستند ناهم q2و q1يابيم درمي Mفرضي از بردارهاي ميدان در نقطة

  

  
  

q q

q
E q qd

qE q q
d
q
q

<

=  =  × =  =

⎯⎯⎯⎯→ = −1 2

2
22 2 2

11 1 1
2

0 2
1

2 2 9 2 84
3 3 4 3 27

9
8

27

   

  )16تا  10هاي  صفحه – 2(فيزيك 
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 )سعيد اردم(   »1«گزينة  -99

هاي ميدان الكتريكي از بار مثبت خـارج و بـه بـار منفـي وارد      دانيم خط مي

ميـدان  انـدازة  طبـق رابطـة    اسـت، مثبـت   qكـه  بـا فـرض ايـن   شوند.  مي

kالكتريكي qE
r

=   داريم:xابتدا براي محاسبة سو قضية فيثاغور 2

  

q

x x cm

q qE
( )

−

−

= +  =

× × ×= =
×

2 2 2

9 9
2 2

60 30 30 3
9 10 10 100

330 3 10
   

q

q

qE q
( )

qE q
( )

−

−

−

−

× × ×= =
×

× × ×= =
×

9 9
2 2 2

9 9
3 2 2

9 10 2 10 200
30 10

9 10 3 10 300
30 10

   

E2جهت هاي هم برايند ميدان


E3و 


  كنيم: را محاسبه مي 

,E q q E q′ = +  =2 3 200 300 500  

tE E E

q( ) ( q)

q q nC

′= +

 = +

 = +  =

2 21
2 22000 100226 5003 3

2000 226 1100 25 203 9

   

  )16تا  10هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )سعيد اردم(   »1«گزينة  - 100

مقـدار   كه ميدان الكتريكي خالص (برايند) در وسط مربع بيشترين براي اين

  مربع باشند. در دو سر قطربايد نام  اهمدو بار ن باشد،

  كنيم: رسم مي يك بار راوارد بر نيروهاي الكتريكي بردارهاي اكنون 
  

  

          
  

F24دو نيروي كنيد  طور كه مشاهده مي همان


F34و 


  .بر هم عمود هستند 

  q q
F k

r
= 1 2

2   

F / N
( )

F / N
( )

9 12
34 2 2

9 12
24 2 2

9 10 4 4 10 3 6
20 10

9 10 4 4 10 3 6
20 10

−

−

−

−

× × × ×= =
×

× × × ×= =
×

  

F24اندازه برايند نيروهاي عمود و هم


F34و 


  :برابر است با 

F F F / N′ = + =2 234 24 3 6 2   

F / N
( )

−

−
× × × ×= =

×

9 12
14 2 2

9 10 4 4 10 1 8
20 2 10

   

F24برايند نيروهاي


F34و 


اـ بـردار       اـبراين ب F14نيمساز دو بردار نيـز هسـت بن


 

  سازد. مي 090زاوية

  tF F F ( / ) ( / ) / N′= + = + =2 2 2 2
14 1 8 3 6 2 5 4  

  )16تا  5هاي  صفحه – 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »3«گزينة  -101

  كنيم. بار هر صفحه را مشخص مينوع هاي داده شده  مك پتانسيلابتدا به ك

بـه   الكتريكـي كه ذره به خاطر نيروي وزن سقوط نكند بايد نيـروي   براي آن

طرف بالا باشد، از طرف ميدان الكتريكي بر بار منفي در خلاف جهت ميدان 

  ت.رون گرفته اسبنابراين بار ذره منفي بوده يعني الكت ،شود نيرو وارد مي

@konkurbanks



 
  

  
  

  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

  

  

q ne / C
V VE
d m

− −= = × × × = ×
Δ

= = =

13 19 65 10 1 6 10 8 10
40 4001
10

   

  براي محاسبة جرم ذره داريم:

EW F mg E q

E q
m / kg / g

g

−
−

=  =

× ×
 = = = × =

6 3400 8 10 0 32 10 0 3210
  

  )26تا  16هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »2«گزينة  - 102

شود.  كره جذب ميكره به سمت  بارش با بارنام بودن  باردار به علت ناهم ةذر

نيروي الكتريكي وارد بر آن افزايش يافتـه و   ،به كره Aةبا نزديك شدن ذر

مطـابق ميـل   جـا كـه حركـت ذره     يابد. از آن مي افزايشحركت ذره شتاب 

  يابد. انرژي پتانسيل الكتريكي ذره كاهش ميخودش بوده، 

  )23تا  17هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 ---- ---------------------------------------------  

 )سعيد اردم(   »3«گزينة  - 103

ــق رابطــة  Vطب x= − +4 ــار  صــفحة پتانســيل الكتريكــي ،20 داراي ب

x)مثبت  ،متر حركت در راستاي ميدان هر سانتي ولت است و با 20 0=(

 5پس با حركت به اندازة  ،يابد كاهش ميولت  4الكتريكي به اندازة پتانسيل 

ــدازة   ســانتي ــه ان ــر پتانســيل الكتريكــي ب ــت كــاهش مــي 20مت ــد.  ول ياب

Vيعني VΔ = UVخواهد بود. طبق رابطة 20−
q

ΔΔ   داريم: =

U ( ) ( ) JΔ = − × − = + μ20 4 80   

  )27تا  23هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 )د خالديامي(   »3«گزينة  - 104

ظرف رسانايي با درپوش فلزي را در نظر بگيريد كه روي پاية نارسانايي قرار 

نصب شده است. ابتدا ظرف بدون بار  اي عايق دارد و روي درپوش آن دسته

و يك گوي فلزي را كه از نخ عايقي آويزان است، بـاردار و سـپس وارد   است 

  »).ج«كنيم (شكل  ظرف مي

دهـيم و سـپس درپـوش فلـزي را      تمـاس مـي  اكنون گوي را با كف ظـرف  

  »).ب«(شكل  بنديم مي

  »).د«داريم (شكل  آنگاه درپوش فلزي را با دستة عايقش برمي

و آن را بـه كلاهـك الكتروسـكوپ نزديـك      از ظرف خارج نموده گوي فلزي را

  »).الف«خورد. (شكل  الكتروسكوپ تكان نمي ةشود عقرب مي كنيم. مشاهده مي

به ظرف رسانا منتقل شده  و تمام بار آن فلزي بار ندارد گوي دهد اين نشان مي

شود  است، در اين حالت اگر ظرف را به الكتروسكوپ نزديك كنيم، مشاهده مي

گيـريم كـه بـار     نتيجه مـي  . از اين آزمايششوند باز ميهاي الكتروسكوپ   هورق

  شود. اضافي داده شده به يك رسانا روي سطح خارجي آن توزيع مي

  )30 تا 27هاي  صفحه – 2زيك (في

 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »3«گزينة  -105

  ها را بيابيم. بدين منظور داريم: ابتدا لازم است نسبت شعاع كره

A A B B B
B B A A A

Q r r rQ ( ) ( )
A Q r r r

σσ =  = ×  = ×  =
σ

2 212 22
   

Vحجم كره، حال از رابطة r= π 34
  كنيم: ياستفاده م 3

A A
B B

V r( )
V r

= =3 1
8   

  29تا  27هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

 )سعيد اردم(   »1«گزينة  - 106

U  :داريم با توجه به فرض سؤال (I)
C

= 8   

U   (II)  :دانيم مي CV= 21
2   

I,II V V V⎯⎯⎯→ =  =21 8 42  

چون پتانسـيل الكتريكـي    ،ولت است 4اختلاف پتانسيل دو سر خازن  پس
ولـت   1−برابر منفي صفحة پتانسيل الكتريكي  ،ولت است 3مثبت  حةصف

  .خواهد شد
  )38تا  30هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 --------------------------------- ----------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »2«گزينة  -107

V  درصد افزايش يافته يعني: 25 اختلاف پتانسيل V=2 1
5
4   

d4صفحات به اندازة ةفاصل
  پس: ،كم شده 5

d d dd d
d

= − =  =1 1 22 1
1

4 1
5 5 5   

  داريم:ن الكتريكي بين صفحات خازميدان اندازة براي محاسبة 

E V d EVE
d E V d E

=  = × = ×  =2 2 1 2
1 1 2 1

5 2554 4   

  براي محاسبة ظرفيت خازن داريم:

C dAC
d C d

= κε  = =2 10
1 2

5   

پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خـازن را   تغييرات انرژينسبت در نتيجه 
  دست آورد: توان به مي

U C VU CV ( )
U C V

=  = × = × =2 22 2 2
1 1 1

1 25 12552 16 16   

  )38تا  30هاي  صفحه – 2(فيزيك 

 ------------- ------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  - 108

U nJ

U CV U U C V V

Δ =

 ′=  − = − 
2 2 22 1

1200
1 1
2 2

  

[ ]C C nF

Q QC Q C
V

−

− −

 × = −  =

Δ Δ=  × =  Δ = ×
Δ

9

9 8

11200 10 400 100 82
8 10 8 1010

   

  )39تا  31هاي  صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »4«گزينة  -109

a طبق نمودارها كميت V∝ و ثابتb cو  = V∝   .است 2
  الكتريكي:با تغيير اختلاف پتانسيل هاي داده شده  بررسي رابطة كميت

Q    تغيير بار: CV Q V=  ∝   

VE  تغيير ميدان: E V
d

=  ∝   

U  ل:پتانسيتغيير انرژي  CV U V=  ∝2 21
2   

خازن تنهـا تـابع مشخصـات سـاختاري      تغيير ظرفيت خازن: چون ظرفيت
Cثابت  ماند. باشد، ظرفيت خازن ثابت مي خازن مي =   

  )37تا  31 هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )ثم دشتيانمي(   »2«گزينة  -110

در شكل زير نيروهاي وارد بر ذره رسم شده است. براي يافتن انرژي جنبشي 
كنيم. دقت كنيد چـون   انرژي جنبشي استفاده مي - ثانوية ذره از قضية كار 

EFبار مثبت است


كنـد، از طـرف ديگـر     در جهت ميـدان بـر آن اثـر مـي     
EFچون mg>


EFاست، ذرة باردار در جهت 


  كرد. حركت خواهد 

t E

t

t t

t

v K
F F mg E q mg

F ( ) ( ) / N

W F d J

W K K K K

K J mJ

− − −

− − −

−

−

=  =
= − = −

= × × × − × × = × =

= × = × × = ×

= Δ = −  × = −

 = × =

1 1

4 6 3 2

1 1 2

22 1 2
22

0 0

3 10 4 10 2 10 10 10 10 0 1
10 2 10 2 10

2 10 0
2 10 20

   

  
  

  )27 و 21هاي  صفحه – 2(فيزيك 
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 )مسعود طبرسا(    »4«گزينة  -111

m(Vهاابتدا حجم مولي گاز   كنيم. را تعيين مي (

m
m

molmol KNOI) g KNO
g KNO mol KNO

V L L V L.mol
mol

−

× ×

× =  =

33
3 3

1

71606 101 4

168 161

pI¬

pI¬ pI¬pI¬

   

II) g CaCO

molCaCO molCO L CO L CO
g CaCO molCaCO molCO

×

× × × =

3

3 2 2 2
3 3 2

50300 100
1 1 16 24100 1 1

 

  )25 تا 22 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »3«ينة گز -112

  صورت زير است: معادلة موازنه شدة واكنش به
Fe O Ti Fe TiO+ → +2 3 22 3 4 3  

/ kg
x

= ×  = ×22 4100 80 100Â±μønHk£¶
ÁoÊº nHk£¶ درصدي هبازد  

x kg Fe
mol Fe OmolFe?g Fe O g Fe

g Fe molFe
gFe O g Fe O kg Fe O

mol Fe O

=

= × × ×

× = × =

3 2 32 3

42 3 2 3 2 3
2 3

28
2128 10 56 4

160 4 10 401

ÁoÊº nHk£¶

   

kg
kg

= × = × =40100 100 8050
}²Ii à½jI¶ ³o] %®¨  ³o] درصد خلوص 

  )25 تا 22 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )فر شهرام همايون(    »2«گزينة  -113

  صورت زير است: واكنش موازنه شده به
KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)→ + +4 2 4 2 22   

: ?g K MnO g KMnO=2 4   ة جامد اول جرم فراورد 4316
mol KMnO mol K MnO g K MnO

g KMnO mol KMnO mol K MnO

/ g K MnO

× × × ×

× =

4 2 4 2 4
4 4 2 4

2 4

1 1 19790
100 158 2 1
50 88 65100

  

mol KMnO:?g MnO g KMnO
g KMnO

= × × 42 4
4

190316 100 158
  جرم فراورده جامد دوم

mol MnO g MnO / g MnO
molKMnO mol MnO

× × × =2 2 2
4 2

1 87 50 39 152 1 100  

/ / / g= − =88 65 39 15 49  هاي جامد اختلاف جرم فراورده 5
  )25 تا 22 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(    »2«گزينة  -114
ها هر اتم كربن با هر اتم مجاور خود يك الكترون بـه اشـتراك    در آلكان

 .گذارد مي
  )35 تا 31، 27 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ارسلان عزيززاده(    »2«گزينة  -115
  ثابت درصد حجمي و درصد مولي مقادير يكساني دارند. در دما و فشار

  صورت زير است: معادلة موازنه شدة سوختن اتان و پروپان به
C H O CO H O

C H O CO H O
+ → +

+ → +
2 6 2 2 2

3 8 2 2 2

2 7 4 6
5 3 4  

  گيريم: مول در نظر مي yو xترتيب و پروپان را به اتانمول مقدار 
g CO( x y)molCO / g CO

molCO
g H O( x y)mol H O / g H O

mol H O
y / molC Hx y /
x / molC Hx y /

+ × =

+ × =

=+ =    =+ = 

22 2
2

22 2
2

3 8
2 6

442 3 10 561
183 4 5 941

0 062 3 0 24
0 033 4 0 33

   

/ /
/ /

= ×
+

0 03 100 33 30 03 0 06 % اتان حجمي درصد 

  )25 تا 22 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ارسلان عزيززاده(    »3«گزينة  -116
  :كنيم را حساب مي Hو Cابتدا جرم اتمي ميانگين

= × =4 100 805 F)تر هاي سبك درصد فراواني ايزوتوپ % )1   

= × =1 100 205 F)تر سنگينهاي  واني ايزوتوپدرصد فرا % )2  

FM M (M M )= + − × 21 2 1 100   

H

C

M / amu

M / amu

= + × =

= + × =

201 1 1 2100
2012 1 12 2100

   

: C H18   گريسفرمول مولكولي  38

( / ) ( / ) / g.mol−= × + × = 112 2 18 1 2 38 265   جرم مولي گريس 2

 )2( شيمي
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

g
molC H?C H g C H

/ g C H

/ C H / C H
molC H

= − =

= ×

×× ×

18 3818 38 18 38
18 38

23 2418 38 18 38
18 38

630 100 530
1530 265 2

6 02 10 1 2 101 

uÄo¬  ³o]

−¼§²¼¶ −¼§²¼¶

  

  )34و  25تا  22 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(    »2«گزينة  - 117

بنابراين  ؛اين كربن دو هيدروژن دارد كنيم. ميرا تعيين  4ابتدا كربن شماره 
صورت  شوند. ساختار اين هيدروكربن جديد به با دو گروه متيل جايگزين مي

  است. »تري متيل پنتان - 4،2،2« آيوپاك كه نام آن مطابق قواعدزير است 

  
 

  )38 و 37 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )عليمحمدي موسي خياط(    »2«گزينة  -118

  توان دو ساختار زير را رسم كرد: فشرده داده شده مي براي ساختار

  
  تري متيل نونان -8 ، 2 ، 2 - اتيل – 4

  
  دي متيل دكان -2 ، 2 - يلات – 4

× += =14 4 30  پيوندي الكترون شمار جفت 432

  )39تا  36و  33 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ارسلان عزيززاده(    »2«گزينة  -119

 Brها را بـا يـك   ام از آنهر كد Hاند و اگر متقارندار  ستارههاي  كربن
وجـود   گـذاري) بـه   تنها يك نوع تركيب (با يك نوع نـام  ،جايگزين كنيم

  توان ايجاد كرد. تركيب مختلف مي 2پس تنها  ،آيد مي

 
  )39تا  36 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )كرميميلاد (    »3«گزينة  - 120

  ها: بررسي گزينه
برابـر   5/2اسـت كـه    10هاي اين ماده برابر بـا   تعداد كربن»: 1«گزينة 

  .استفندك) پر كردن استفاده شده در گاز تعداد كربن گاز بوتان (
ــة  ــدروژن »: 2«گزين ــداد هي ــاي آن تع ــداد   375/1 )،22( ه ــر تع براب
  است. )16( اتيل پنتان - 3هاي تركيب  هيدروژن

  تري متيل هپتان است. – 5، 4، 3نام درست آن »: 3«گزينة 
سبب كاهش مقدار اكسيژن در هواي دم  ماده ايناستنشاق »: 4«گزينة 

 شود. مي

  )39 تا 32 هاي صفحه - 2(شيمي   
 

 
 )كتاب آبي(    »4« ةگزين -121

ال پايستگي ماده در برداشت مواد از طبيعت و بازگشت ؤشكل صورت س
  كند.د به آن را بيان ميموا

  )4 و 3 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3« ةگزين -122

  آيند. دست مي همة مواد طبيعي و مصنوعي از كرة زمين به
  )4تا  2 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1« ةگزين - 123

  فقط عبارت (ت) درست است. 
  ها:  بررسي عبارت

  عبارت آ) سديم همانند سيليسيم داراي سطح براق و درخشان است. 
  . است p ةعبارت ب) آلومينيم جزء عناصر دست

اسـت   تناوبيعبارت پ) گوگرد عنصري نافلزي از گروه شانزدهم جدول 
  گيرد.  و در شرايط مناسب الكترون مي

 سؤالات آشنا –) 2( شيمي
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آذر 19آزمون «پاسخ تشريحي 

عبارت ت) ژرمانيم جزو مواد نيمـه رسـانا اسـت. نيمـه رسـاناها مـوادي       
تـر اسـت ولـي بـه طـور       ها از فلزها كم هستند كه رسانايي الكتريكي آن

  كامل نارسانا نيستند. 
  . استعبارت ث) كربن عنصري نافلز و شكننده 

  )9 تا 7 هاي صفحه - 2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1« ةگزين -124
  نادرست هستند.» ب«و » آ«هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت
  فلزها است. همان سيليسيم است كه جزو شبه F»: آ«عبارت 
  بيشتر است. Bاز  Aخصلت فلزي عنصر »: ب«عبارت 
بيشترين خصـلت نـافلزي را    همان عنصر فلوئور است و G»: پ«عبارت 

  در ميان عناصر دارد.
)ترتيب پتاسـيم   به Fو  A»: ت«ت عبار K)19   و سيليسـيم( Si)14 

هستند و پتاسيم بر خلاف سيليسيم رساناي خوب گرما و جريـان بـرق   
  رسانا است. است. سيليسيم نيمه

  )20و  14 تا 7 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1« ةگزين -125
از جدول تناوبي سوم  ةاز بين موارد مطرح شده، تنها شعاع اتمي در دور

  چپ به راست در حال كاهش است. 
  )14 تا 7 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4« ةگزين -126
ــين  ــط  10از ب ــر واس ــارم دورة ةعنص ــد چه ــاوبيج ــر  4، ول تن عنص

(Mn,Cr, Zn,Cu) ةزيرلاي d عناصر 40يعني  ،پر يا نيمه پر دارند %
  .هستندپر يا نيمه پر  d ةداراي زيرلاي ،واسطه اين دوره

  )18 تا 14 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3« ةگزين -127

Mالكتروني يون اگر به آرايش دو الكترون اضافه كنيم، مشاهده خواهيم  2+

[Ar]صورت به Mعنصر  ةكرد كه آرايش الكتروني فشرد d s4 23 اسـت.   4
 Mپس آرايش الكتروني عنصر  ،جا كه هرگز چنين آرايشي وجود ندارد از آن

  صورت زير خواهد بود: به

M :[ Ar] d s5 118 3 4   
)عنصر مورد نظر كروم Cr)24 هاي مـذكور را   تواند كاتيون كه مي است

  .ايجاد كند

  :ي نادرستها بررسي گزينه
  است. dعنصر كروم جزو عناصر دستة »: 1«گزينة 
  اي قرار دارد. اين عنصر در گروه ششم جدول دوره»: 2«گزينة 
  وجود دارد. sهاي  الكترون در زير لايه 7در اين عنصر، »: 4«گزينة 

Cr : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 124 1 2 2 3 3 3 4   
: + + + =2 2 2 1   s هاي هاي موجود در زيرلايه شمار الكترون 7

  )16 تا 14 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3« ةگزين - 128
  واكنش:  نه شدةمواز ةبا توجه به معادل

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)+ → +3 33 3  
هـاي   هـا و فـراورده   دهنـده  تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري واكـنش 

و  8، مجمـوع كـل ضـرايب اسـتوكيومتري برابـر      1محلول در آب برابـر  
 3باشـد كـه    مـي  1برابـر   NaClها در  ها به كاتيون نسبت شمار آنيون

  است.  FeCl3ها در  ها به آنيون مار كاتيونبرابر نسبت ش
  )19 ةصفح - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1« ةگزين -129
شــدن بــه كــاتيون بيشــتر باشــد،  هــر چــه تمايــل فلــزات بــراي تبــديل

، Xنسبت به فلز Mبنابراين واكنش فلز ؛دارد يتر پذيري بيش واكنش
دشوارتر  Mداري فلز مين شرايط نگهأت است.تر   در هواي مرطوب سريع

اسـت؛   Mتـر از فلـز   كـم  Xپذيري فلز كه واكنش است. با توجه به اين
تر بـودن   پذير نخواهد بود. به دليل بيش بنابراين واكنش بيان شده انجام

بـراي تشـكيل    Y، تمايـل فلـز  Zنسبت بـه فلـز   Yپذيري فلز واكنش
  . استتر  تركيب بيش

  )21 و 20 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4« ةگزين - 130
و  3، انجام شده است و دو واكنش 2و  1ها، دو واكنش  با توجه به شكل

  ناپذير است:  ، انجام4
) A(s) HCl(aq) ACl(aq) H (g)+ → + 21  
)C(s) AF(aq) CF(aq) A(s)+ → +2  

(شود.   انجام نمي B(s) HCl(aq)+ →3  
(شود.   نمي انجام D(s) AF(aq)+ →4  

صورت زير است. در مـورد مقايسـة     پذيري عناصر يادشده به پس واكنش
زيـرا در هـيچ    ،تـوان نظـري داد   نمـي  Bو Dپذيري دو عنصـر  واكنش

  اند.  واكنشي شركت نكرده
C A H B> > >2  

  )21 و 20 هاي صفحه - 2(شيمي   
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